

פרק 2: פונקציות מרדיוסיות (ומכניקה)

הגדרה (פונקציה מרדיוסית)

הפונקציה $f(z)$ נקראת פונקציה מרדיוסית אם היא מוגדרת על קבוצת פתוחה D ויש לה גזירה חלקית ראשונה.

$$f'(a) = \lim_{z \rightarrow a} \frac{f(z) - f(a)}{z - a} \quad (\text{גזירה חלקית ראשונה})$$

משפט (משפט קושי-גרין)

אם $f(z)$ היא פונקציה מרדיוסית על קבוצת פתוחה D , אז:

1. $f(z)$ היא פונקציה אנליטית.

2. $f(z)$ היא פונקציה מרדיוסית על כל קבוצת פתוחה D .

3. $f(z)$ היא פונקציה מרדיוסית על כל קבוצת פתוחה D .

אם $f(z)$ היא פונקציה מרדיוסית על קבוצת פתוחה D , אז:

1. $f(z)$ היא פונקציה אנליטית.

אם $f(z)$ היא פונקציה מרדיוסית על קבוצת פתוחה D , אז:

1. $f(z)$ היא פונקציה אנליטית.

אם $f(z)$ היא פונקציה מרדיוסית על קבוצת פתוחה D , אז:

$$f(z) - f(a) = \frac{f(z) - f(a)}{z - a} \cdot (z - a) \xrightarrow{z \rightarrow a} f'(a) \cdot (z - a)$$

למשל: $f(z) = z^n$, $n \in \mathbb{N}$.

$$\frac{z^n - a^n}{z - a} = z^{n-1} + z^{n-2}a + z^{n-3}a^2 + \dots + a^{n-1} \xrightarrow{z \rightarrow a} a^{n-1} + a^{n-1} + \dots + a^{n-1} = n \cdot a^{n-1}$$

$$(z^n)' = n z^{n-1}$$

אם $f(z)$ היא פונקציה מרדיוסית על קבוצת פתוחה D , אז:

1. $f(z)$ היא פונקציה אנליטית.

אם $f(z) = u(x, y) + i v(x, y)$ היא פונקציה מרדיוסית, אז:

1. $u(x, y)$ ו- $v(x, y)$ הן פונקציות ריאליות.

$$f'(a) = \lim_{z \rightarrow a} \frac{f(z) - f(a)}{z - a}$$

$$\frac{u(x, y) - u(a_1, a_2) + i(v(x, y) - v(a_1, a_2))}{(x - a_1) + i(y - a_2)}$$

$$= \frac{u(x_1 + h_1, y_1 + h_2) - u(a_1, a_2) + i(v(x_1 + h_1, y_1 + h_2) - v(a_1, a_2))}{h_1 + i h_2}$$

$h_1 \rightarrow 0$, $h_2 \rightarrow 0$ in $\mathbb{R}$, x is fixed, $h_2 \rightarrow 0$ in $\mathbb{R}$

$$\frac{u(h_1+a_1, a_2) - u(a_1, a_2)}{h_1} + i \frac{v(h_1+a_1, a_2) - v(a_1, a_2)}{h_1}$$

$$\operatorname{Im} f'(z) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{v(a_1+h_1, a_2) - v(a_1, a_2)}{h_1}, \quad \operatorname{Re} f'(z) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{u(a_1+h_1, a_2) - u(a_1, a_2)}{h_1}$$

$$f'(a) = \frac{\partial u}{\partial x}(a) + i \frac{\partial v}{\partial x}(a)$$

in $\mathbb{R}^2$, $\frac{\partial v}{\partial x}(a)$, $\frac{\partial u}{\partial x}(a)$ in $\mathbb{R}$

in $\mathbb{R}^2$ at $h_2 \rightarrow 0$, $h_1 \rightarrow 0$ in $\mathbb{R}$

$$\frac{u(a_1, a_2+h_2) - u(a_1, a_2)}{h_2} + i \frac{v(a_1, a_2+h_2) - v(a_1, a_2)}{h_2} = \frac{v(a_1, a_2+h_2) - v(a_1, a_2)}{h_2} + i \frac{u(a_1, a_2+h_2) - u(a_1, a_2)}{h_2}$$

$$f'(a) = \frac{\partial v}{\partial y}(a) - i \frac{\partial u}{\partial y}(a)$$

in $\mathbb{R}^2$, $\frac{\partial v}{\partial y}(a)$, $\frac{\partial u}{\partial y}(a)$ in $\mathbb{R}$

$$\frac{\partial u}{\partial x} = \frac{\partial v}{\partial y}, \quad \frac{\partial v}{\partial x} = -\frac{\partial u}{\partial y}$$

in $\mathbb{R}^2$ at a

in $\mathbb{R}^2$ at a

in $\mathbb{R}^2$ at a , $f(z) = z^n$ ①

$$(x+iy)^n = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} x^{n-k} (iy)^k = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} x^{n-k} y^k i^k + i \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} x^{n-k} y^k i^{k-1}$$

$$\frac{\partial v}{\partial y} = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} x^{n-k} y^{k-1} i^k, \quad \frac{\partial u}{\partial x} = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} x^{n-k-1} y^k i^k$$

$$\binom{n}{k} (k+1) = \frac{n!}{k!(n-k-1)!}, \quad \binom{n}{k} (k-1) = \frac{n!}{k!(n-k-1)!}$$

in $\mathbb{R}^2$ at a , $f(z) = |z|^2$ ②

$$\frac{f(z) - f(a)}{z-a} = \frac{|z|^2 - |a|^2}{z-a} = \frac{h \cdot \bar{a} + a \cdot \bar{h}}{h} = \bar{h} + \frac{h \bar{a} + \bar{h} a}{h}$$

$$= \bar{h} + \bar{a} + \frac{\bar{h}}{h} \cdot a$$

in $\mathbb{R}^2$ at a , $f(z) = |z|^2$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{\bar{h}}{h} = 1 + i = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{\bar{h}}{h} = 1 - i$$

$$|z|^2 = (x+iy)^2 = x^2 - y^2 = u(x, y), \quad v(x, y) = 0$$

$$\frac{\partial u}{\partial x} = \frac{\partial v}{\partial y} \Leftrightarrow 2x = 0 \Leftrightarrow x = 0$$

$$\frac{\partial u}{\partial x} = -\frac{\partial v}{\partial y} \Leftrightarrow -2y = 0 \Leftrightarrow y = 0$$

Step 3: $f(z) = \bar{z}$ (3)

$$\frac{f(z) - f(a)}{z - a} = \frac{\bar{z} - \bar{a}}{z - a} = \frac{(\bar{z} - \bar{a})}{z - a} = \frac{1}{h} \rightarrow \text{Step 1}$$

$u(x,y) = x, v(x,y) = -y \iff f(x+iy) = x - iy$? (CR conditions) (4)

$$\frac{\partial u}{\partial x} = 1 \neq -1 = \frac{\partial v}{\partial y}$$

Step 4: CR conditions (4)

Step 5: CR conditions (5)

$$f(x+iy) = \frac{x-iy}{x+iy} = \frac{(x-iy)^2}{x^2+y^2} = \frac{x^2-y^2}{x^2+y^2} + i \cdot \frac{-2xy}{x^2+y^2}$$

$$\Rightarrow u(x,y) = \frac{x^2-y^2}{x^2+y^2} \Rightarrow \frac{\partial u}{\partial x}(0,0) = 0 \quad \frac{\partial u}{\partial y}(0,0) = 0$$

Conclusion:

Step 6: CR conditions (6)

Step 7: CR conditions (7)

Conclusion:

Step 8: CR conditions (8)

Step 9: CR conditions (9)

Step 10: CR conditions (10)

Step 11: CR conditions (11)

Step 12: CR conditions (12)

Step 13: CR conditions (13)

Step 14: CR conditions (14)

Step 15: CR conditions (15)

Step 16: CR conditions (16)

Step 17: CR conditions (17)

Step 18: CR conditions (18)

Step 19: CR conditions (19)

Step 20: CR conditions (20)

$$f(z) - f(a) = \left(\frac{\partial u}{\partial x}(a) + i \frac{\partial v}{\partial x}(a) \right) (x-a) + i \left(\frac{\partial u}{\partial y}(a) + i \frac{\partial v}{\partial y}(a) \right) (y-a) +$$

$$+ \beta_1(x,y)(x-a) + \beta_2(x,y)(y-a) + \gamma_1(x,y)(x-a) + \gamma_2(x,y)(y-a) \quad \left. \begin{array}{l} \text{max} \\ \text{min} \end{array} \right\} \begin{array}{l} \delta_1(z)(x-a) \\ \delta_2(z)(y-a) \end{array}$$

$$\beta_i(x,y), \gamma_i(x,y) \xrightarrow{z \rightarrow a} 0$$

$$\Rightarrow \frac{f(z) - f(a)}{z - a} = \frac{\partial u}{\partial x}(a) + i \frac{\partial v}{\partial x}(a) + \delta_1(z) \frac{x-a}{z-a} + \delta_2(z) \frac{y-a}{z-a}$$

$$\left| \delta_2(z) \frac{y-a}{z-a} \right| \rightarrow 0 \text{ as } z \rightarrow a, \quad \left| \delta_1(z) \frac{x-a}{z-a} \right| = \left| \delta_1(z) \frac{x-a}{|z-a|} \right| \xrightarrow{z \rightarrow a} 0$$

$$\lim_{z \rightarrow a} \frac{f(z) - f(a)}{z - a} = \frac{\partial u}{\partial x}(a) + i \frac{\partial v}{\partial x}(a)$$

$$v(x,y) = e^{x^2-y^2} \sin(2xy), \quad u(x,y) = e^{x^2-y^2} \cos(2xy) \quad \leftarrow \quad f(z) = f(x+iy) = e^{x^2-y^2} (\cos(2xy) + i \sin(2xy))$$

$$\frac{\partial u}{\partial x} = e^{x^2-y^2} \cdot 2x \cdot \cos(2xy) - e^{x^2-y^2} \cdot 2xy \cdot \sin(2xy)$$

$$\frac{\partial v}{\partial y} = e^{x^2-y^2} (2xy \cdot \sin(2xy) + e^{x^2-y^2} \cdot 2x \cdot \cos(2xy))$$

$$\frac{\partial v}{\partial x} = e^{x^2-y^2} \cdot 2x \cdot \sin(2xy) + e^{x^2-y^2} \cdot 2y \cdot \cos(2xy) = - \frac{\partial u}{\partial y}$$

$$(u,v) \text{ is a CR pair}$$

$$(u,v) \text{ is a CR pair}$$

$$u \text{ is harmonic, } f: U \rightarrow \mathbb{C} \text{ is holomorphic}$$

$$u \text{ is harmonic, } f \text{ is holomorphic}$$

$$(u,v) \text{ is a CR pair}$$

$$u \text{ is harmonic, } v \text{ is harmonic}$$

$$u \text{ is harmonic, } v \text{ is harmonic}$$

$$(u,v) \text{ is a CR pair}$$

$$\forall z \in U, f'(z) = 0 \text{ then } f \text{ is constant}$$

$$(u,v) \text{ is a CR pair}$$

$$(u,v) \text{ is a CR pair}$$

$$u \text{ is harmonic, } v \text{ is harmonic, } u \text{ is harmonic, } v \text{ is harmonic}$$



$$u \text{ is harmonic, } v \text{ is harmonic}$$

$$u \text{ is harmonic, } v \text{ is harmonic}$$

$$u \text{ is harmonic, } v \text{ is harmonic}$$

$$u \text{ is harmonic, } v \text{ is harmonic}$$

$$(u,v) \text{ is a CR pair}$$

$$e^z \text{ is holomorphic}$$

$$\begin{cases} u(x,y) = e^x \cos y \\ v(x,y) = e^x \sin y \end{cases}$$

$$f(z) = f(x+iy) = e^x (\cos y + i \sin y)$$

$$\frac{\partial v}{\partial x} = e^x \sin y = - \frac{\partial u}{\partial y}, \quad \frac{\partial u}{\partial x} = e^x \cos y = \frac{\partial v}{\partial y}$$

$$f'(a) = \frac{\partial u}{\partial x}(a) + i \frac{\partial v}{\partial y}(a) = e^x \cos y + i e^x \sin y \Big|_{z=a} \quad : \text{für } \operatorname{Im} z = 1$$

$$= f(a)$$

$$f'(z) = f(z) \quad \text{wird}$$

$$f(x+i \cdot 0) = e^x (\cos 0 + i \sin 0) = e^x \quad : e^x \text{ ist die reelle Funktion } f(z)$$

$$f(z_1 + z_2) = f((x_1 + x_2) + i(y_1 + y_2)) \quad : \text{für } z_1, z_2$$

$$= e^{x_1 + x_2} (\cos(y_1 + y_2) + i \sin(y_1 + y_2))$$

$$= e^{x_1} \cdot e^{x_2} (\cos y_1 + i \sin y_1) (\cos y_2 + i \sin y_2)$$

$$= f(z_1) \cdot f(z_2)$$

$$e^z = e^x (\cos y + i \sin y) \quad \text{wird}$$